

TISKOVÁ ZPRÁVA

Registr obyvatel a registr osob přešel od 1. listopadu 2024 pod Digitální a informační agenturu_

Praha, 4. listopadu 2024

Od 1. listopadu 2024 přebrala Digitální a informační agentura (DIA) správu a rozvoj registru obyvatel a registru osob od dosavadních gestorů Ministerstva vnitra a Českého statistického úřadu.

Registr obyvatel (ROB) a registr osob (ROS) patří mezi čtyři základní registry veřejné správy, které jsou základním datovým zdrojem údajů o subjektech a objektech práva. Převzetím ROB a ROS se DIA stane správcem tří ze čtyř základních registrů, jelikož registr práv a povinností (RPP) již spravuje od svého založení v roce 2023 a registr územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN) zůstává nadále ve správě Českého úřadu zeměměřického a katastrálního.

V souladu s postupující digitalizací státní správy a vzhledem ke sjednocování souvisejících agend, přešla kompletní správa, rozvoj a financování ROS a ROB od 1. listopadu 2024 na DIA. DIA tedy nově zajišťuje správu těchto systémů, poskytuje metodickou pomoc jejich editorům a uživatelům, bude řešit případné problémy související s výpisy a výstupy ROS a ROB a také bude poskytovat odborné konzultace. Z webových stránek ČSÚ a MV bylo rovněž na stránky DIA přesunuto publikování aktualit, metodických materiálů a otevřených dat. DIA bude řešit také otázky týkající se číselníků ROS a ROB, změn editorských agend nebo schvalování registrací agend souvisejících s těmito systémy v RPP. Naopak na MV i nadále zůstává správa evidence obyvatel, občanských průkazů i cestovních dokladů.

ČSÚ, MV i DIA se na předání a převzetí registrů dlouhodobě připravovaly, aby změnu správy ROS a ROB její uživatelé a editoři nezaznamenali. Na hladkém předání agend všechny instituce proto intenzivně spolupracovaly již od roku 2023. Vybraní zaměstnanci DIA se v ústředí ČSÚ a MV několik měsíců seznamovali se správou obou registrů, přičemž část zaměstnanců, kteří dříve zajišťovali správu ROS a ROB, přešla nyní pod DIA. I díky tomu proběhl převod hladce, přičemž je i nadále zajištěna kontinuita správy obou registrů.

Odkazy na příslušné webové stránky DIA (<https://szrcr.cz/>) věnované ROS a ROB jsou dočasně zveřejněny taktéž na webu ČSÚ a MV. Dosavadní kontaktní e-mailovou adresu ros@czso.cz nahradí ros@dia.gov.cz a v případě ROB bude kontaktní e-mailová adresa rob@dia.gov.cz.

Pro samotné uživatele registrů se kromě kontaktů na správce a místa, kam se obracet, nic nezmění.

DIGITÁLNÍ A INFORMAČNÍ AGENTURA_

„Za Digitální a informační agenturu bych chtěl poděkovat dosavadním správcům registru osob a registru obyvatel za jejich řízení těchto systémů. Od listopadu přebírá DIA správu těchto registrů, a uděláme vše jak pro jejich bezproblémový chod, tak pro jejich další rozvoj, který je nutný z hlediska neustálého rozšiřování digitálních služeb státu a narůstajícím potřebám občanů,“ uvedl Martin Mesršmíd, ředitel DIA.